



打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,做好乡村振兴这篇大文章。近日,《中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》出台,正当其时、十分必要、意义重大。

脱贫攻坚战的全面胜利,标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步,意味着“三农”工作重心历史性转移到全面推进乡村振兴上来。实现巩固拓展脱贫攻坚成果同

乡村振兴有效衔接,是当前和今后一个时期“三农”工作最重要的任务之一。《意见》聚焦脱贫地区,明确了有效衔接的指导思想、基本思路 and 目标任务、主要原则,部署做好脱贫攻坚与乡村振兴领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考核机制等有效衔接,为接续推进脱贫地区发展和乡村全面振兴提供了重要遵循。

做好有效衔接,推进乡村振兴,必须深化认识、提高站位。民族要复兴,乡村必振兴。习近平总书记强调:“全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。”做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接, (下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

下庄之变

曹邦兴就今年工业经济工作强调

坚定发展方向,走生态优先绿色发展道路

本报讯(记者 王忠虎 龚傲) 3月19日,2021年巫山县工业经济工作会议召开。县委副书记、县长曹邦兴参加会议并要求,要坚定发展方向,坚持走生态优先绿色发展的道路。

会上,县经济信息委汇报了巫山县“十四五”工业发展规划和2021年1-2月工业经济运行情况;工业园区管委会汇报了工业园区国土空间布局、园区运行情况暨下一步工作打算;县委改革办汇报了巫山县清洁能源建设情况;县水利局汇报了三峡建材产业园河道整治项目情况。

据了解,1-2月,在防疫同时,统筹推进工业企业复工复产,全县工业经济实现了开门红。规模以上工业实现总产值2.36亿元,同比增长57.1%,与2019年同期对比产值增加0.57亿元,同比增长31.8%。全县工业投资实现9055万元,与2019年同比增长54.39%。

曹邦兴在会上分析了巫山工业的过去、现在和将来。他说,巫山的工业发展有基础,有空间,要正确认识巫山工业发展的现状和未来发展的趋势,增强巫山高质量发展的信心。要建设生态工业,坚持走生态优先绿色发展的道路,坚决不要搞有污染的工业。要抓紧做好工业发展的专项规划,坚定发展方向,做到久久为功,持续推进清洁能源项目,坚定消费工业,围绕农副产品、中药材加工及文创旅游产品做文章。挖掘绿色建材、石灰石产业链等有潜力的工业。

曹邦兴要求,要围绕工业做好招商引资工作。先做好论证,找准项目,明白招什么,才知道招谁进来,破解工业发展的瓶颈。同时做好服务工作,相关部门要积极主动作为,做到“保姆式”服务,以强化工业经济发展的保障。

会议对工业园区管委会提请决策的工作事项作了回应。县领导王大昆、刘海燕、陈健参加会议。

学。2006年,这条路又延伸到了谷底的后溪河电站,基本上连接起了所有村民的院落。后来,他又跑乡镇、跑部门,在2017年7月,实施了公路硬化,年底还安装了护栏,让天路变成了“四好农村路”。

在毛相林的积极争取下,政府先后投入近1000万元用于下庄的基础设施建设。

“在下庄的脱贫攻坚基础设施建设中,道路升级是重点,此外还有公共服务设施的建设等。”毛相林说,为了下庄的公共服务项目,他让儿子三让宅基地。

2015年,村里征地建设文化广场,毛相林让儿子把准备建新房的宅基地无偿让了出来,重新找了个地方打地基建房。

同年10月,乡里要在下庄建村卫生室,一时找不到地方,他再次动员儿子把重新平整好的地基无偿让出来。

再后来,县里筹建下庄陈列馆,毛相林第三次叫儿子让出了新选的建房地块,一家三代人继续住在过去的土坯房里。直到2018年,毛相林的儿子才修建了新房。

近年来,下庄村累计完成新修公路3.4公里,人行便道建设3公里,累计完成道路硬化15.2公里,率先实现村村通畅率100%,通组通达率100%、通组通畅率100%。全村新建集中安置点1个,集中安置13户36人,完成C、D级危房改造42户125人,集中改造土坯房19栋34户,实施旧房整治提升61户。此外,还累计投入172万元,新建水池4口1200方,整修水池8口2100方,安装饮水管道18498余米。

村里的基础设施得到了彻底改善,但下庄村的村民仍在寻找发展的出路。

“下庄像条龙,困在深井中。一朝风雷动,冲上碧天空。”这是当地流传的打油诗。毛相林说,下庄,等的就是一场“风雷”!

(下转第三版)



毛相林思考着下庄村的未来。

本报记者 卢先庆 文/图

春风拂过山岗,大地绿了;拂过下庄,下庄姹紫嫣红了。3月14日,记者沿着“绝壁天路”,再次来到下庄,已是春光明媚。远眺下庄,早晨的太阳从山尖升起,金色的光笼罩在下庄村上,四周还未来得及苏醒,下庄就金灿灿的。

日月轮回一次,下庄就焕然一新!下庄村变了,时刻在更新中。

变化一:村庄美了。路,是行走的路,是改变现状的出路。天坑村要活起来,必须有路。

20多年前,毛相林带着下庄村民,在绝壁上抠出了一条天路,打开了走出世界的窗口。但有路,并不是他唯一的想法。

“让下庄村的面貌变得更好,让乡亲们生活得更加美好。”毛相林说,这才是他最终的愿望。

毛相林知道,下庄要彻底改变贫穷落后的面貌,仅靠绝壁上那条2米多宽的机耕道,远远不够。

绝壁上的天路通车后仅两个月,毛相林就带领村民一口气把路修到了下庄村小

打开“窗户”引客人

4个区域旅游宣传组开展精准营销

本报讯(记者 卢先庆 肖乔) 3月23日,记者从县区域旅游宣传营销工作会议上获悉,为全面展示巫山旅游资源,进一步拓展旅游市场,今年,我县成立了航空通达区域、高铁通达区域、川渝黔区域和鄂湘区域4个区域旅游宣传营销工作组,实施文化旅游精准营销,拓展巫山旅游客源市场。

据了解,4个区域旅游宣传营销工作组将按照“渠道营销与形象宣传相结合,以渠道营销为主”的工作思路,分别负责巫山机场航线航班通达城市及周边城市,郑万高铁通达城市及周边区域,重庆、四川、贵州

等川渝黔区域和湖北、湖南等鄂湘区域的旅游营销工作,进一步强化与各地文旅企业的沟通合作关系,宣传营销巫山旅游精品线路,增强巫山对外旅游宣传营销工作的落地性和实效性。

2020年,我县外派的8个旅游营销工作组,分赴8省市开拓国内旅游市场卓有成效,共与全国150余家组团商就平台互推、客源互送等方面建立工作机制,与60余家组团商签订组客协议,同比增长53.5%。

县领导谭观银、罗良谷、王国琼、黄勇出席会议。

全县统战委员座谈会召开

本报讯(记者 向海燕 陈兵) 3月22日,全县统战委员座谈会召开,传达全市统战部会长、全市对台工作会、全市民族宗教工作会议精神和市委常委会、县委常委会、统战部部长王春梅参加会议精神并讲话。

王春梅要求,要全面学习贯彻习近平总书记关于民族工作、宗教工作的重要论述和重要批示指示精神,及时传达学习中央、市委民族工作会议精神及国家、全市宗教工作会议精神,确保民族宗教工作始终沿着正确的政治方向前进。

王春梅强调,要切实为民营企业主题解决实际困难

难和问题,持续开展“抓六稳”、促“六保”民营企业市场主体常态化走访活动,助推惠企政策落实落地,依法维护民营企业正常经营秩序。要充分发挥协商民主的作用。夯实新的社会阶层人士工作基础,积极引导新的社会阶层人士为经济社会发展贡献力量。要做好港澳侨台等海外人士服务工作。强化业务指导,做好动态管理,开展联谊交友,深化服务维权,进一步夯实工作基础,增强港澳台等海外人士的获得感幸福感。

会上,巫峡、福田、两坪等9个乡镇围绕如何做好2021年统战工作作了交流发言。



旅游开发与生态保护并重

小三峡美景惹人醉

3月21日,船只畅游在国家AAAAA级景区小三峡中的鱼头湾景点(如图)。我县坚持旅游开发与生态保护并重,使原始古朴的峡谷风光更加美丽。

近年来,巫山县深入贯彻习近

平生态文明思想,全面落实习近平总书记重要指示要求,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护、不搞大开发,取得明显成效。

记者 王忠虎 摄



全县政法队伍教育整顿领导小组办公室召开第一次会议

本报讯(记者 肖乔) 3月19日,全县政法队伍教育整顿领导小组办公室第一次会议召开,安排部署全县政法队伍教育整顿重点任务。县委常委、政法委书记熊伟出席会议并讲话。副县长、县公安局局长雷兵主持会议。

会上,传达了全市政法队伍教育整顿领导小组办公室第二次主任会议精神;《重庆市政法队伍教育整顿问题线索管理办法(试行)》;《全国政法队伍教育整顿领导小组办公室《关于全国政法队伍教育整顿期间加强干警违纪违法问题查处的通知》《全国政法队伍

教育整顿工作简报第9期》。

会议要求,要把握学习教育环节总体特征,发挥学习教育先导作用、基础作用,立足巫山特色亮点,注重理论与实践相结合,并贯穿政法队伍教育整顿始终;要把握全县学习教育环节态势,严格按照全国指引和全市指导,项目化、清单式有序推进各项任务落实;要把握学习教育下阶段重点,围绕“三看”认真梳理重点问题,在落实主体责任、直接责任、协同责任上再添措施,再加压力,确保学习教育环节各项任务落地落实。